



## Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten **Georg Rosenthal SPD**  
vom 18.04.2016

### Nachfrage zur Anfrage IT-Zentrum Unterfranken

Nachfragen zur Schriftlichen Anfrage vom 02.03.2016 betreffend Anfrage IT-Zentrum Unterfranken (Drucklegung auf 17/10691).

Ich frage die Staatsregierung:

- 1 Welcher Zeitplan liegt den Planungen und Baumaßnahmen des IT-Zentrums Unterfranken in Neustadt an der Saale zugrunde (mit Bitte um Angabe des Planungsschritts und des dazugehörigen geschätzten Zeitraums in Monat/Jahr)?
- 2 Wie viele Mitarbeiterstellen sind für das IT-Zentrum Unterfranken geplant (mit Bitte um Angabe nach (prozentualer) TVöD-Besoldungsgruppe)?
- 3 Wann werden die ersten Stellen im Vorfeld der Eröffnung besetzt (Mit Bitte um Angabe in Monat/Jahr)?
- 4 Da dem Staatsministerium der Finanzen regelmäßige Evaluationsberichte des Landesamts für Breitband und Vermessung vorgelegt werden, frage ich die Staatsregierung, zu welchem Zeitpunkt liegt der erste Evaluationsbericht vor (mit Bitte um geschätzte Angabe in Monat/Jahr)?
- 5 In welcher Periode werden Projektfortschrittsberichte erstellt (mit Bitte um Angabe in Monaten/Jahren)?

## Antwort

des **Staatsministeriums der Finanzen, für Landesentwicklung und Heimat**  
vom 17.05.2016

Zu 1.:

Die Planungen für das BayernLab in Bad Neustadt an der Saale sind abgeschlossen. An der Baudurchführung sind ca. 20 Gewerke beteiligt. Im Februar und März 2016 wurden die Ausschreibungen gewerkeweise gestartet. Die sukzessive Realisierung der Gewerke ist wie folgt geplant:

- Derzeit werden die Rohbau- und Installationsarbeiten durchgeführt.
- Ab Mai 2016: Fenster-, Dachstuhl- und Putzarbeiten
- Ab Sommer 2016: Bodenbelag, Fassadenanstrich, Dachdeckerarbeiten und Außenanlagen
- Ab Herbst 2016: Innenausbau (Sanitär-, Elektro-, Maler- und Schreinerarbeiten)

Mit einer Fertigstellung der gesamten Umbaumaßnahmen wird spätestens bis zum 2. Quartal 2017 gerechnet.

Zu 2.:

Das BayernLab in Bad Neustadt an der Saale wird zunächst mit einer personellen Erstausrüstung von drei Mitarbeitern bzw. Mitarbeiterinnen in folgenden Besoldungs- bzw. Entgeltgruppen (nach TV-L) starten:

- 1 mal A/E12/13
- 1 mal E10
- 1 mal E6

Im Endausbau sind fünf Mitarbeiter/innen vorgesehen.

Zu 3.:

Die ersten drei Stellen werden voraussichtlich bis Oktober 2016 besetzt werden.

Zu 4.:

Die Evaluation der Arbeit der BayernLabs obliegt dem Landesamt für Digitalisierung, Breitband und Vermessung (vgl. Schriftliche Anfrage vom 02.03.2016 betreffend „Anfrage IT-Zentrum Unterfranken“). Das Landesamt informiert im Rahmen von Berichtspflichten über den Projektfortschritt und die Arbeit der BayernLabs (vgl. auch Frage 5). Eine erste belastbare Evaluation eines BayernLabs ist ab einem Jahr nach seiner Eröffnung zu erwarten.

Zu 5.:

Im Rahmen des Aufbaus der BayernLabs ist ein Projektleitungsausschuss eingerichtet. Das Landesamt für Digitalisierung, Breitband und Vermessung berichtet innerhalb der Lenkungsausschusssitzungen über den Projektfortschritt. Bislang fanden zwei Sitzungen statt (Juni 2015 und Januar 2016). Die nächste Sitzung findet im Mai 2016 statt.